

Краевой конкурс «Лучших педагогических работников дошкольных образовательных организаций»

*Первова Наталья Николаевна, музыкальный руководитель
Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения
детского сада № 54 муниципального образования город Армавир*

Критерий № 4. Эффективное взаимодействие с социумом.

Федеральным Государственным Образовательным Стандартом Дошкольного образования обозначены не только задачи взаимодействия ДОУ с родителями воспитанников, но и психолого-педагогические условия для успешной реализации Программы (п.3.2.1.8), одним из которых определена «поддержка родителей (законных представителей) в воспитании детей, охране и укреплении их здоровья, вовлечение семей непосредственно в образовательную деятельность».

На основании вышеизложенного, а также в соответствии с целью реализации ОП МБДОУ № 54, Первой Натальей Николаевной, определены задачи работы с родителями в условиях ДОУ:

- оказание помощи, обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи и повышение компетентности родителей (законных представителей) в вопросах развития и образования, охраны и укрепления здоровья детей;
- создание условий для вовлечения и участия родителей (законных представителей) в образовательную деятельность;
- информирование родителей (законных представителей) и общественности относительно целей дошкольного образования в области художественно-эстетического развития детей.

Для решения перечисленных задач педагогом составлен план мероприятий по работе с родителями с использованием эффективных форм взаимодействия.

Формы информационно-аналитического блока способствуют изучению педагогом представлений и потребностей родителей в вопросах музыкального образования детей, планированию перспектив дальнейшего взаимодействия с родителями. С этой целью Первой Н.Н. проведен диагностический опрос (Анкета «Место музыки в вашей семье и жизни ребенка», «Определение творческой позиции и активности родителей» и др.)

Формы познавательно-практического блока позволяют повысить уровень теоретических знаний и практических навыков родителей в вопросах художественно-эстетического развития детей. Музыкальным руководителем разработан ряд консультаций, семинаров для родителей, размещенных на сайте ДОУ <http://mbdou54.armavir-dety.ru/> (интерактивный семинар «Отражение образа родной природы в искусстве, музыке, литературе», консультации «Общая стратегия руководства театрализованной деятельностью» и т.д.). Для повышения психолого-педагогической культуры родителей, изменения взгляда родителей на сложившуюся систему воспитания ребенка в условиях семьи Наталья Николаевна использовала

педагогический экспромт «Составление сказки по картинкам», «Музыкальную викторину» в рамках работы городского клуба «Семейное счастье» для воспитателей групп семейного воспитания.

Наглядно-информационный блок. Формы этого блока взаимодействия решают задачи ознакомления родителей со спецификой, содержанием и методами организации музыкальной деятельности в условиях дошкольного учреждения, позволяют правильнее оценить деятельность педагогов, пересмотреть методы и приёмы домашнего воспитания. В рамках этого блока музыкальный руководитель разрабатывает буклеты, памятки в информационные уголки групп («Праздничная афиша», «Этапы становления музыкальных способностей детей дошкольного возраста» и др.), публикует статьи о творческой жизни ДОУ в газете «Буратино», выпускаемой ДОУ ежеквартально («Прощай, Масленица!», «Как мы поздравили маму», «Наши артисты на городской сцене» и др.).

Досуговый блок. Согласно плана взаимодействия с родителями, Наталья Николаевна организует встречи в «Творческой мастерской» по изготовлению костюмов и декораций для спектаклей, досугов, утренников. С участием родителей воспитанников проводятся календарные праздники и развлечения: день Матери, Новогодние утренники, день Российской армии, день 8 Марта, день Победы, Выпускные утренники; праздники с народно-фольклорным содержанием: Осенняя ярмарка, Святки, Благовещение, Березкин день, День семьи, любви и верности, Преображение Господне. Одновременно зрелищным и трогательным является участие родителей всех групп в традиционном фестивале семейного творчества ко Дню любви, семьи и верности, проводимом Первовой Н.Н. Подготовка и проведение фестиваля позволяют транслировать лучший опыт семейного воспитания, предоставляют возможность семьям реализовать свой творческий потенциал, способствуют сближению родительского и педагогического коллектиvos, развитию партнерских отношений между ними, раскрытию и проявлению способностей детей и взрослых, повышению оценки работы педагогического коллектива, удовлетворенности родителями качеством деятельности ДОУ.

Посещение музыкальных занятий в рамках Дней открытых дверей по темам: «Радуга детского творчества», «Растим юных патриотов» и др. позволило родителям увидеть методы и приемы работы с детьми по музыкальному развитию, сформировать положительную эмоциональную готовность родителей к совместной деятельности, стимулировало желание родителей к выбору более эффективных методов воспитания детей.

В рамках взаимодействия с социальными партнерами Наталья Николаевна привлекает детей к **участию в ежегодных социально значимых акциях**, расширяя сценическую деятельность дошкольников (поздравление шефских коллективов: СВВУК «Курганинский групповой водопровод», ОАО «Армхлеб» - с международным женским днем 8 марта, новым годом, поздравление педагогов ко Дню учителя и дошкольного работника),, Воспитанники Первовой Н.Н. являются активными участниками городских мероприятий: март 2014г - фестиваль хоровых коллективов города «Кубанская весна» (Армавирская детская музыкальная школа, апрель 2014г -

хоровой конкурс детских коллективов «Поющая весна» (ГДК.) и ежегодный городской концерт ко Дню защиты детей (2013, 2014гг.) и т.д.

С целью ознакомления детей с деятельностью социокультурных объектов города Армавира музыкальный руководитель организовала экскурсии в городской театр драмы и комедии им. А.В.Луначарского. Это позволило расширить представления детей не только о назначении объекта познания, но и познакомить с внутренним содержанием театра, с профессиями людей, которые в нем работают, с их сферой деятельности.

Взаимодействие с сотрудниками Свято-Никольского кафедрального собора: приглашение священнослужителей в дошкольное учреждение на праздник «Яблочный Спас», посещение храма в праздник Преображения Господня позволяет Наталье Николаевне помочь детям приобщиться к духовной культуре народа, традиционным православным ритуальным действиям, совершаемых в нем, пообщаться со священником.

Музыкальным руководителем наложен тесный контакт с семьями детей с особыми образовательными потребностями - музыкально или артистически одаренными. «Кафедра музыкальной одаренности» нашего «Родительского университета» помогает родителям вместе с детьми осваивать азы музыкальной культуры, направляет работу родителей в домашних условиях на развитие творческих способностей детей, помогает родителям в подготовке детей к утренникам и спектаклям.

Все вышеперечисленные мероприятия проводятся согласно рабочей программе музыкального руководителя на учебный год и в соответствии с ОП ДО МБДОУ № 54.

Представленные в данном критерии материалы Первовой Н.Н. содержательны, отражают системность включения родительской общественности в образовательный процесс, подтверждают включенность педагога в систематическую работу с социальными организациями. Информация представлена понятно и полностью соответствует содержанию критерия.

Заведующий
бюджетного
образовательного
детского сада № 54

муниципального
дошкольного
учреждения



Начальник управления образования
муниципального образования город
Армавир

Д.А.Товстоляк